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EXERCICIOS PROPOSTOS

1> Seja um bloco de massa m que escorrega sem atrito em um plano
inclinado e arrasta um cabo enrolado no topo do plano. Seja ¢ o
wo do cabo por unidade de comprimento. Determinar a equacao
diferencial do movimento.

Obs.: Desprezar

a tenssdo necessaria para desenrolar o cabo,

assim como seu movimento lateral.

Solugao: (m + gx)x + i.c’.x = (m + gx)egsen x

2> Dado o péndulo
diferencial do movimento.

Solugao: I O+
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composto da f1gura 7&!ebernunar a equacgao



3> Um cilindro homogéneo de massa m rpla sem escorregar sobre um
plano inclinado, conforme a figura. Pede-se a velocidade que o

cilindro tera ao passar pelo ponto s, tendo partido do repouso
em s = Q.
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Solugao: visd> = 2.5,
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4> Seja um cilindro de massa m, com o baricentro deslocado do
centro de rotacao de uma excentricidade € e momento de inercia

Io, rolando sem escorregar sobre um planc horizontal.
Determinar a equacao diferencial do movimento e as reacdes no
plano.
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) -m.g.e. (1 - cos o + cte.
Scolugao: v =

%.(Io + m.r? - 2.m.r.e.cosa)

\ 2
T= m[é) [ - e.cosoz) + w .e.sena]

2
Ne= mg + m, [d:.e.coso + w .e.cosa]
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5> Dada uma pé& de turbina, conforme a figura, determinar o momento

6>

torgor na raiz da pa, guando ela é posta a girar em torno de
seu eixo, com velocidade angular .

Dado: tg 3 = - wrtg = V & cLe.
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Um rotor circular macigo de raio r e massa m €& mantidoc com
velocidade angular w, proximo a um plano horizeontal pela agao
de uma haste AC Determinar o tempo necessario para o rotor
parar , quandc a haste AC apoiar o rotor totalmente sobre o
planc. Admitir um coeficiente e atrito ¢ entre o rotor e o
plano no ponto B.
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Solugao: t = m.gr.tg u




